

# Побег из Марково

Сбежавшие из колонии участники расправы над гастарбайтерами заставили вспомнить события 2005 года.

Жизнь порой подкидывает нам сюжеты страшнее любого голливудского блокбастера. 18 мая из колонии № 19 под Иркутском сбежали четверо особо опасных преступников. Позже выяснилось, что трое беглецов были осуждены по громкому делу, за которым в течение долгого времени следили репортеры «Пятницы».

## «Твин Пикс» в Московщине

Начало этой жуткой истории уходит в 2005 год. Серия загадочных самоубийств в деревне Московщине наделала много шума. Вот хронология тех событий: 8 марта 2005 года был найден повешенным на заборе 21-летний Виталий Москвитин; 22 апреля, ровно на сороковой день, точно так же погиб 17-летний Виктор Тумаков. Деревня бурлила от разных слухов, никто не верил, что молодые, здоровые люди могли вот так, ни с того ни с сего свести счеты с жизнью. Однако в милиции решили, что это самоубийства, и уголовного дела не возбудили. Как выяснилось со слов жителей, участковый из Урика, приехавший по вызову, распорядился, чтобы труп повешенного отправили в морг, а опергруппу на место вызывать не стал, да и сам место происшествия толком не осматривал. После второй трагедии местному жителю пришлось самому ехать в Иркутск, и только к трем часам дня на место происшествия прибыла следственно-оперативная группа.

Наконец, 14 мая под прицепом от трактора нашли третьего повешенного — 15-летнего Сашу Рукосуева. Его успели вынуть из петли живым. Придя в себя, подросток рассказал, что ходил на вечеринку к таджикам, которые строили в деревне мебельный цех, те предложили ему чаю. Потом он пошел домой, по пути пареньку стало дурно. Последнее, что он запомнил, это лица двух таджиков, которые якобы потащили его куда-то.

В деревне началась паника. Люди требовали найти и наказать виновных. Представьте: небольшое село, простые люди, все друг друга знают, а тут такое. Пошла цепная реакция, которая в итоге вылилась в кровавую драму. И самое страшное, что драму эту можно было предотвратить. В конце мая 2005 года репортер «Пятницы» Сергей Солоненко побывал в Московщине и вот что там увидел: «Сейчас улицы Московщины даже в солнечные дни пустые. Лица жителей мрачные. Мужики, когда заводишь с ними разговор о случившемся, говорят, что сами готовы разобраться со строителями: «Мы подождем еще немного, а потом кто знает, как все обернется».

Этот эпизод словно взят из повести «Хроника объявленной смерти» Маркеса. Идея мести захватила всех жителей, она носилась в воздухе. Невозможно представить, что власти и милиция не знали о настроениях в деревне. О возмездии говорили все от мала до велика. Но никто даже не попытался предотвратить беду. И она пришла.

10 июня ночью в сарай, где жили таджики, ворвались неизвестные в масках и учинили побоище. Двоих забили насмерть, еще двое стали инвалидами. Нападавшие не знали, что никого из таджиков там уже не было: владелец мебельного цеха накануне привез другую бригаду — из Узбекистана. Погибли ни в чем не повинные люди.

Руководитель коллегии адвокатов Дмитрий Носков в то время работал помощником прокурора Иркутского района, ему лично довелось выезжать на место преступления.

— Это было страшное зрелище, — вспоминает он, — настоящее побоище. Главное, его можно было предотвратить, если бы местные власти и милиция с самого начала не самоустранились. Я помню, как озлоблены были люди, они там варились в своем соку. Если бы с ними работали, такой реакции не было бы. Расследованием убийства занимались сотрудники следственного управления, прокуратуры Иркутской области. Убийц долго искать не пришлось, Авдеев и его подельники были задержаны. Кстати, Владимир Авдеев приходился родным дядей Саше Рукосуеву. Именно Авдееву пришла в голову идея отомстить иностранцам за жизнь односельчан. Иркутский областной суд приговорил его к 25 годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима, Юрия Прохорова — к 20 годам, Андрея

Иоста — к 21, Александра Рыбакова — к 16 годам, Виктора Шаравина — к 8. Денис Рукоусев приговорен к 10 годам лишения свободы с отбыванием наказания в воспитательной колонии.

## **Побег: возможно, были пособники**

О побеге Авдеева, Рыбакова и Прохорова написано уже очень много. И снова вопросы, вопросы. Во-первых, каким образом осужденные по одному делу оказались в одной исправительной колонии и, более того, в одном отряде? Насколько мне известно, осужденных намеренно изолируют друг от друга, чтобы не создавать лишних проблем. А здесь вместе убивали, вместе сидели, вместе сбежали.

Во-вторых, туннель. Пишут, что заключенные прорыли его длиной чуть ли не 30 метров. Это очень много. Вопрос: как? Все мы видели классический фильм «Побег из Шоушенка», в котором заключенный копал туннель в течение нескольких лет. Ему приходилось прилагать массу усилий, чтобы избавляться от грунта. А здесь спокойно прокопали 30 метров — и никто ничего не видел! Абсолютно нереально. Опять же инструменты. Герой «Побега» копал туннель ложкой. Авдеев с подельниками спокойно воспользовались лопатами, которые, очевидно, находились в свободном доступе. И это колония строгого режима? Честно говоря, волосы встают дыбом.

Далее. Многие наблюдатели уверены, что такой дерзкий побег был невозможен без помощи с воли. У беглецов была большая форa во времени. Как сообщили представители ГУФСИН, сбежавших хватились на построении только в 8 часов утра: убежать они могли и в два часа ночи, и в три, так что в запасе у них могло быть очень много времени.

Многое в истории побега наводит на мысль о возможной помощи кого-то из сотрудников ИК. Мы прекрасно слышаны о том, что в колониях и тюрьмах за деньги можно получить все: наркотики, алкоголь, мобильные телефоны. И, кстати, совсем недавно в той же исправительной колонии № 19 был осужден заместитель начальника ИК Бахман Гейбатулла оглы Шахвердиев. Как сообщила начальник пресс-службы ГУФСИН России по Иркутской области Ольга Хинданова, в настоящее время Следственный комитет ведет расследование обстоятельств побега. Возбуждено уголовное дело в отношении начальника ИК Сергея Бородая и его заместителя.

Возможность помощи со стороны сотрудников колонии не исключают и в Следственном комитете. Помощник начальника СКР по Иркутской области Владимир Саловаров говорит:

— Это исправительное учреждение, где содержатся лица, совершившие тяжкие и особо тяжкие преступления: убийцы, педофилы, маньяки. Соответственно, нужно разбираться, как беглецы могли прорыть подкоп — и никто этого не видел. Мы не исключаем, что у них были пособники.

## **Кого винить?**

Теперь о реакции общества на побег. Самое печальное, что очень многие наши сограждане считают беглецов героями, мстителями за правое дело. В социальных сетях масса групп и статусов со словами одобрения и даже поддержки сбежавшим убийцам. Несколько лет назад точно так же героизировали «приморских партизан». Тысячи комментариев, читать которые страшно, столько там слепой ненависти к власти, полиции, инородцам. Никого не трогает, что беглецы убили невиновных людей. Идея расправы без суда и следствия нашла отклик в широких массах. Но кого в этом винить — вот в чем вопрос. Почему большое число людей категорически не доверяют полиции и суду, почему встают на сторону убийц? Не потому ли, что в свое время люди не получили внятных ответов на вопрос, что произошло с подростками? Не потому ли, что плохо работали милиционеры? Не потому ли, что местной власти было наплевать? На мой взгляд, одобрительная реакция общества на побег убийц и разбойников не менее страшна, чем сам побег.

## **Самые громкие побеги**

\* 10 февраля 1864 года, во время Гражданской войны в США (1861—1865), был совершен так называемый побег из тюрьмы Либби. Тогда одновременно сбежали 109 офицеров; для 59 из них побег закончился удачно.

\* 3 марта 1934 года известный грабитель Джон Диллинджер сбежал из «сверхнадежной» тюрьмы Краун-Пойнт, штат Индиана, несмотря на огромное количество полицейских и «дружинников».

\* 22 октября 1966 года советский разведчик Джордж Блейк успешно сбежал из тюрьмы Wormwood Scrubs.

\* 25 сентября 1983 года в городе Антрим, Северная Ирландия, из местной тюрьмы сбежали восемь человек,

ранее служившие в ирландской республиканской армии. Они были приговорены к тюремному заключению за многочисленные убийства и теракты.

\* 5 июля 1995 года известный киллер Саша Македонский первым сбежал из Матросской тишины. Ему помог конвоир, предоставивший пистолет и альпинистское снаряжение.

\* 13 декабря 2000 года группа заключенных совершила побег из тexasской тюрьмы. Побег был совершен в день выборов. Их вывели в комнату для голосования, но с помощью разных уловок они смогли обезоружить охрану и покинуть стены тюрьмы. Сейчас двое из них мертвы, а пятеро ожидают смертного приговора.

## Когда верстался номер

По сообщениям пресс-службы ГУ МВД России по Иркутской области, на поимку преступников мобилизованы спецназ ФСИН, местная полиция, бойцы внутренних войск МВД, добровольцы. Поиски ведутся в тайге, в ближайших к колонии деревнях и даже в Москве.

Елизавета Старшина

Автор: Артур Скальский © Пятница РАССЛЕДОВАНИЯ, ИРКУТСК 👁 11690 30.05.2013, 10:26 📄 1136

URL: <https://babr24.com/?ADE=115389> Bytes: 9100 / 9038 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Автор текста: **Артур  
Скальский.**

### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [krsyar.babr@gmail.com](mailto:krsyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)